

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

Ayer en el Ayuntamiento

-(c)-

Sesión de la Corporación Municipal

Solución del asunto Balibrea

A las seis de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de doce concejales.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Son leídas las disposiciones y comunicaciones entre otros una del partido radical solicitando el Salón de Contrataciones para la celebración de un banquete en honor del señor Lerroux el domingo 2 mediodía.

Se acuerda de conformidad y Hernández Román da las gracias.

El partido comunista solicita el Salón de Contrataciones para un acto de propaganda el día 12 del actual.

Pasa a la Comisión de Propios.

La Escuela del Hogar interesa que se aumente la subvención que se tiene concedida.

A la Comisión de Presupuestos.

Son aprobadas las cuentas y pagos de la semana que asciende a la suma de pesetas 13 4 7.

La comisión de Policía Urbana autoriza a varios particulares para realizar obras.

Es leído y aprobado el padrón para la Beneficencia municipal.

Son aprobados fuera del orden del día 22 dictámenes de Policía Urbana. Desaprobada la Presidencia de cuenta de la resolución del asunto Balibrea, quedando firmado un laudo del gobernador civil con intervención suya, firmándose el pacto por ambos.

Hernández Román se muestra satisfecho por la solución de este asunto, por lo que pide de favor para los obreros.

Peña (D. J. M.) se lamenta que en esta sesión no estén presentes los socialistas, ya que tanto han hablado de esta cuestión.

Propone un voto de gracias para el gobernador y el alcalde por el acierto en sus gestiones en este enojoso asunto.

Así se acordó adhiriéndose a ello Hernández Román y García Alemán.

Navarro Ufano propone la designación de seis concejales para la constitución de la Junta Mixta de concejales y vecinos, a fin de proceder a la pavimentación de la calle de Cartagena.

Son designados los seis concejales propuestos por Navarro Ufano.

Paradas (que acaba de entrar) interesa que se le explique la solución del asunto Balibrea.

El alcalde explica la cuestión a Paradas y este no se muestra satisfecho de la solución dada al pleito, entendiendo que se perjudican los intereses del Municipio.

El alcalde le contesta nuevamente a Paradas y le dice que las conclusiones aprobadas por las partes las llevaron en representación de los obreros entre otros elementos el señor Lopez Doblas.

Terminas Paradas diciendo que opone su voto a lo acordado, aunque lo hayan hecho elementos de la Casa del Pueblo, pues aquí nada tiene que ver con ese organismo.

Paradas interesa que se corrija en unas deficiencias del servicio de limpieza de la ciudad.

Se levanta la sesión.

La Asociación de la Prensa y el señor Lerroux

Con motivo de la llegada del señor Lerroux a Murcia, se ha expresado por algunos elementos de la Asociación de la Prensa el propósito de no asistir ni hacer información de los actos que el jefe radical celebre.

Consideran que esta entidad fue objeto de una falta de atención por parte del señor Lerroux cuando éste prometió venir para rendir homenaje al recuerdo de Floridablanca y no lo hizo después de varios aplazamientos y de haber afirmado solemnemente que no faltaría ni aun en el caso de que se produjera una crisis total.

Añaden que por este motivo, la Asociación de la Prensa quedó en una situación desairada ante el pueblo de Murcia, y los periodistas que la integran no pueden dignamente acudir a esos actos, quebrantando además, el descanso dominical.

Para tratar de ese asunto ha sido convocada con carácter urgente la directiva de la Asociación de la Prensa.

Gobierno civil

El asunto Balibrea

El gobernador civil señor Maldonado de Ayuso comunicó ayer a los periodistas que el asunto del señor Balibrea y sus dependientes había quedado ultimado, luego de activas gestiones realizadas por el alcalde y el encargo de los representantes del elemento obrero, habiéndose llegado a un acuerdo que consiste en la modificación de la octava séptima del convenio que existía y en virtud de cuya modificación, los obreros cobrarán seis días a la semana, reintegrando en cambio todos los empleados despedidos y abonados a estos sus correspondientes haberes desde el día en que se les despidió.

El acuerdo fue firmado por las partes, en absoluta conformidad.

Se mostraba el señor Maldonado muy satisfecho por el resultado de estas gestiones en que todos han puesto buena voluntad en pro de una solución armónica.

El inspector de Sanidad visita al gobernador

También dijo el gobernador que le había visitado el Inspector provincial de Sanidad señor Albaladejo para darle cuenta de la situación actual sanitaria en la provincia.

Cena íntima

Anoche a las diez, en el Restaurant Olimpia se celebró una cena íntima como despedida de su tío, ofrecida por sus amigos a don Mariano García Izquierdo.

Al acto, que transcurrió en medio de una viva simpatía y de cordialidad completa, concurrieron unos cincuenta comensales.

Se pronunciaron brindis en tonos efusivos.

La cena estuvo muy bien servida.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 3

Por telegrama	de la noche
Interior 4 1/2 %	86 10
Amortizable 5 %	87 25
Idem 4 1/2 %	77 51
Banco de España	54 00
Tabacos	193 00
Francos	48 95
Libras	37 40
Dollars	7 78
Liras	89 40

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Ante la nueva estructuración de las competiciones nacionales

El estudio hecho por la ponencia nombrada en la última Asamblea Nacional, para dar nueva estructuración al fútbol nacional, y que ha sido dado a conocer por la Prensa, fué la nota del día en Peñas y Círculos deportivos.

Los simpatizantes con nuestro club desean, dedicados ayer algunas horas a hacer cálculos y más cálculos, tomando como base el resumen de las clasificaciones de los equipos de la Segunda División, en las cinco temporadas, fijadas por dicha Ponencia siguiendo no sabemos qué criterio, y las distintas situaciones que puede ocupar el Murcia esta temporada, para orientarnos un poco en cuanto a los inconvenientes y facilidades que puede encontrar en su camino al ascenso.

Salta a la vista que el Murcia tiene que hacer una gran campaña para no quedar eliminado. Un primero o segundo puesto asegurarían su clasificación. También se puede clasificar en un tercero, y tal vez en el cuarto, pero para ello tienen que entrar en juego los demás aspirantes, quedándose demasiado rezagados.

Un Murcia en cuarto puesto, puede verse privado del ascenso, por un Alavés en el séptimo, y por un Irún en el séptimo, toda vez que el Murcia se encontraría con 78 puntos, mientras que el Irún aparecía con 71 y el Alavés con 76. Dejamos fuera de toda combinación al Athletic madrileño, por que todos suponemos que irá a uno de los primeros lugares.

Desde luego son infinitas las combinaciones que se pueden hacer, con los números, hasta el punto de que tanto el Sabadell, como el Osasuna, pueden clasificarse para el ascenso, sin aparejando el primero con 83 puntos y con 72 el segundo, aunque eso sea ir demasiado lejos. Pero, hemos de convenir en que nos encontramos frente a una competición que va a tener una transcendencia extraordinaria, y se necesita hacer un esfuerzo, como aquel, cuando el Murcia fué injustamente portergado, al empezar a jugarse las Ligas, para figurar en el puesto que corresponde a los esfuerzos que se llevan hechos.

No nos parece justa la forma de jugar la promoción que se puede dar el caso de que un equipo de la Tercera Liga (hoy) suba de ronda a la Primera. Vemos en esto la mano de alguna persona interesada.

Podría hablarse bien extensamente de los acuerdos de dicha ponencia, pero nos lo impide agobios material de espacio, y la necesidad de dar paso a notas de latente actualidad política. En otra ocasión volveremos sobre el tema.

El Murcia ha salido para Vigo

Ayer salieron para Vigo los jugadores del Murcia, que jugarán mañana tarde contra el Celta.

El viaje hasta Madrid lo hacen en automóvil y desde la capital de España irán en tren a Vigo.

No se sabe la alineación que observará el Murcia, pero desde luego Julio no figura en la expedición.

Deseamos mucha suerte a los jugadores del Murcia, en esta su primera actuación en la Liga.

LISCANO

Necrológicas

Sufragios

Ayer mañana a las nueve se celebró solemne funeral y misas hasta las once en la iglesia de Santa Eulalia por el alma del malogrado joven don Diego Molina Pérez fallecido recientemente, asistiendo numerosa concurrencia.

En nombre de sus apenados padres, don Diego y doña Mariana, hermana María, abue as, tios y demás familiares, damos las más expresivas gracias en la imposibilidad de hacerlo personalmente a cuantos amigos le han acompañado en su duelo y han asistido a su entierro y sufragios.

Les reiteramos nuestro pésame.

En el templo parroquial de San Bartolomé se han celebrado misas por las almas de los consortes don Agustín Mojares y doña Isabel Molins, padres del Procurador de estos Tribunales don Pedro Mojares Melina, a quien como a la demás familia reiteramos nuestro pésame.

En la iglesia de San Juan Bautista, se han celebrada misas de media en media hora, hasta las doce, por el eterno descanso del alma del que fué en vida don José García Berenguer.

En nombre de su apenada viuda doña Carmen Lopez Vinade, hijas Faensanta y Dolores, hermanos y hermanas políticos damos las más sinceras gracias a cuantas amistades le han consoñado en su pena y han asistido a su entierro y funeral.

En la iglesia de Capuchinas ha estado la Vela y Alumbrado por el al-

ma de don José María Hilla e Hilla, de su esposa doña Concepción Salas e hija la señorita Magdalena Hilla Sala.

Entierro

Ayer tarde desde la parroquia de San Lorenzo tuvo lugar el entierro del que en vida fué el laborioso Conserje del Casino de esta capital don Antonio Torres Tamarit.

En la presidencia del duelo vimos al gobernador civil, al hijo del finado y a la Junta Directiva de dicha Sociedad.

Sobre el coche fúnebre iban depositadas varias coronas de flores naturales de sus compañeros y amigos. Asistió numerosísimo acompañamiento.

A su apenada viuda, hijos, madre y demás familia les repetimos la expresión de nuestro sentimiento.

Asociación Local de Maestros

Junta general

Por el presente anuncio se convoca a Junta general reglamentaria para el 5 del actual a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media de la misma en segunda, en la graduada «Cierva Peñafiel» para tratar de los asuntos siguientes: Acta, Cuenta de las Colonias escolares, Dar cuenta de las organizadas por el señor Presidente, Ruegos y preguntas.

Se ruega la puntual asistencia por el interés de los asuntos a tratar. Murcia 3 de Noviembre de 1933. La Directiva

Labor sanitaria en la Plaza

El presidente de Plazas y Mercados señor Martínez de Molina manifestó ayer a los periodistas que en las Plazas y Mercados durante el pasado mes de Octubre se habían practicado los decomisos siguientes de géneros que no estaban en las debidas condiciones para el consumo: Pescados 728 kilogramo; carnes 4 1; frutas y legumbres 286; plátanos, 289; embutidos 7; conservas 2 cajas; cerdos analizados 1141.

El señor Martínez de Molina elogió grandemente la actuación de los inspectores veterinarios por la buena actuación en el examen de los artículos de consumo, en defensa de la salud del vecindario.

NOTAS DE ARTE

Un cuadro de Vicente Ros

Lo copiamos de «República» de Cartagena por tratarse del Profesor de esta Escuela del Hogar:

«Indiscutiblemente existen en Cartagena grandes valores artísticos, que no desmereciendo en nada de los que se manifestaron en generaciones anteriores, continúan la tradición gloriosa de las artes cartageneras; y aun podría decirse que en su valer hay puntos superiores, pues tienen la constancia del trabajo incansante en momentos como los actuales, que todo lo que signifique una manifestación artística, voz de un espíritu cultivado, pasa entre la indiferencia, el silencio o la ignorancia.

Lamentable es que esto ocurra en Cartagena y contra ello hemos de ir cuantas veces podamos. Obligación de todos, y obligación perentoria, es destacar ostantemente la labor de los hombres que se preocupan de continuar nuestra tradición artística; con orgullo de que está entre nosotros y con gratitud por la belleza con que nos regalan.

Uno de estos va a ser cartagenero es el pintor Vicente Ros. Sus cuadros han merecido el elogio de la crítica y en Madrid donde ha residido largo tiempo, no tardó su nombre en figurar entre los pintores más destacados. En Cartagena existe labor demostrativa de la obra de Vicente Ros, y a prolongarla viene la que ahora está realizando entre nosotros; han sido ya diversos retratos y paisajes, pintados en el espacio de dos años. Y entre los retratos —entre los mejores— está el de nuestro notabilísimo literato José Rodríguez Cánovas, que en estos días se expone en uno de los escaparates de la Casa Molina.

Las notables cualidades de Vicente Ros han culminado en la realización del retrato de Rodríguez Cánovas. Al extraordinario parecido, a la serenidad y el equilibrio que tienen la figura, se unen la riqueza del colorido y de la técnica, de tal modo que la luz y la vida —arte verdadero e indiscutible— juegan en el retrato.

Quisiéramos nosotros que esta nota pudiera vencer la condición de brevedad a que el espacio del periódico nos obliga, para expresar en ella con muchas más palabras nuestra admiración. Y es que son dos valores cartageneros que van ahora unidos por la maestría en el Arte: Vicente Ros, gran pintor, y Rodríguez Cánovas, meritorio artífice de la más bella prosa. —L. G. B.»

Círculo Católico

La Misa que mañana domingo a las doce se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reco durante la misma se aplicarán por el eterno descanso del alma de D. Emilio Quesada Hernandez (q. e. p. d.) socio recientemente fallecido, sufragándola el Círculo.

POLITICA LOCAL

El mitin de mañana

NOTA DEL PARTIDO RADICAL

El próximo domingo a las diez se celebrará en el Teatro Circo de esta capital un acto de propaganda electoral en el que tomarán parte, don Pedro Rizo, don Juan José Roche, y el ilustre jefe del partido don Alejandro Lerroux.

El entusiasmo despertado por este acto es extraordinario, siendo enorme el pedido de localidades que para asistir al mitin se nos hace, así de la capital como de los pueblos de la provincia, al extremo de estar ya casi agotadas, tanto las del Teatro Circo, como las de Central Cinema, Popular y Cinema Luce; en donde se han instalado algunas localidades directamente con el primero, para que con toda comodidad puedan escucharse los discursos.

Banquete-homenaje a Lerroux

Se pone en conocimiento de todas las personas que deseen asistir al banquete-homenaje al ilustre jefe del Partido Republicano Radical español don Alejandro Lerroux García, cuya verificación tendrá lugar en el Salón de Contrataciones el domingo día 5 del corriente, que pueden adquirir las tarjetas al precio de doce pesetas en el Círculo Republicano Radical, calle de Gonzalez Adadid número 5, de diez a trece de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.

Murcia 3 de Noviembre de 1933.— Por la Comisión, Enrique Herrera.

Acuerdo de los republicanos liberales demócratas

Con asistencia de numerosos afiliados y representantes de los Comités de la circunscripción, se reunió anoche en su círculo el Partido Republicano Liberal Demócrata, al objeto de trazar la actitud a seguir en la próxi-

ma lucha electoral y elegir, en su caso, los candidatos que habían de representar al Partido.

Después de un simple debate en el que tomaron parte los señores Baeza, Sordius, Renedez-Solís, Martín Fernández, García Hernández, Abellan y otros, se tomaron en cuenta de gran entusiasmo los acuerdos siguientes:

1.º Afiliarse de un modo rotundo a la República del Partido y su firme propósito de contribuir al triunfo de esta República con todas las fuerzas y organismos políticos que no sean espurios.

2.º Tomar parte en la lucha electoral, presentando candidatura completa por los tres puestos de mayoría por la circunscripción de Murcia y 3.º Designar como candidatos para dichos puestos a don José Baeza Peter, don Angel María Fernández y don Juan Antonio Lopez Sanchez-Solís, cuya proclamación, efectuada por votación secreta, fué acogida con grandes aplausos por la concurrencia.

Antes de terminar el acto se acordó dirigir un telegrama de adhesión al ilustre jefe nacional del Partido don Melquíades Alvarez, cuyo telegrama fué usado por el jefe local señor Baeza que presidió el acto.

Juventud republicana radical

Por la presente se cita a todos los afiliados a la Juventud republicana radical para hoy sábado por todo el día para a recibir instrucciones relacionadas con el mitin que se celebrará mañana tomando parte don Alejandro Lerroux.

Murcia 4 de Noviembre de 1933 — El secretario general, Ramón Bernabé.

DOCTOR CANO

Especialidad en enfermedades de las vías y vías urinarias. España, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Los ministros se reúnen en Consejo

—(o)—

Se ocupan de la evasión de Juan March, de la prisión de Alcalá de Henares

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo bajo la presidencia de Martínez Barrios.

La reunión, comenzó a las diez y media de la mañana, terminando a las dos y media de la tarde.

Interrogado Botella Aveni, sobre la evasión del exdiputado señor March, se negó a hablar del asunto, anunciando que no recibiría a los periodistas que fueran a interrogarle.

Rico Avelló, dijo, que el Consejo se había enterado de la fuga del señor March.

Añadió que no podía precisar la hora en que tuvo lugar la fuga porque nada le dijo el director general de Seguridad, cuando le comunicó la noticia.

El Consejo tomó el acuerdo de circular inmediatamente la orden rigurosa de montar el servicio de Vigilancia y Seguridad con objeto de realizar investigaciones acerca de las personas que visitaban a March, así como de los empleados de la Cárcel.

Afirmó que el director general de Seguridad había conocido la noticia momentos antes de comunicarla al Gobierno.

Agregó el ministro que en la prisión de Alcalá de Henares no sabían si la fuga se realizó anoche a esta madrugada.

March se acostó a las nueve de la noche, por estar enfermo y tenía autorización para levantarse más tarde que los demás reclusos.

Suponiendo que la evasión se facilitó algún funcionario de la Prisión.

Yo, dijo el señor Rico, tomó enérgicas medidas, y quizá a estas horas estén realizando detenciones sensacionales, porque los visitantes de March eran personas de todas las categorías.

La impresión personal es que fugándose March se ha evadido políticamente como Vives del Tribunal de Garantía, y como candidato a diputado por Baleares.

Manifestaciones de Martínez Barrios

Martínez Barrios refirió las noticias dadas por el ministro de la Gobernación, afirmando que los proyectos del Gobierno eran sancionar a quienes directa e indirectamente contribuyeron a la fuga.

Nota oficial

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa la referencia oficial de los asuntos que se habían tratado.

Presidencia.—Decreto modificando otro relativo a la intervención adm-

niestrativa en Marruecos y Tánger.

Guerra.—Decreto otorgando preferencia en la ocupación de vacantes de los sitios donde desempeñaban el cargo, a los militares que cesen por elegirse diputados o nombrarse gobernadores.

Decreto disponiendo que los generales asimilados, en situación de primera reserva, que tengan destinos en activo, cesen cuando giren a la segunda reserva y los que se encuentren en estas condiciones continuarán hasta que el ministro determine su caso.

Marina.—Decreto nombrando a Wenceslao Benítez, subsecretario de la marina militar.

Gobernación.—El ministro dió cuenta de las medidas adoptadas para prevenir los incidentes y colisiones, con motivo de las propagandas electorales.

Se examinó el cuadro de delincuencia, que sufrirá disminución con arreglo al proyecto de Botella, para la habilitación de locales con destino a recoger los vagos y maleantes.

Rico hizo un anticipo de las bases del proyecto para el patronato de Ciegos.

Anunció el ministro que en el próximo Consejo tratará de los medios para evitar las coacciones y taponamientos electorales.

Hacienda.—Decreto aprobando la fijación de normas para el pago a la Siderurgia del Mediterráneo del material ferroviario contratado.

Instrucción pública.—Expedientes sobre construcción de edificios escolares.

Obras públicas.—Expedientes concediendo subvenciones a diversos Ayuntamientos para realizar el abastecimiento de aguas.

Nombramientos de varios ayudantes mayores de Obras públicas.

Lo que desmiente Gordón Ordax

Gordón Ordax desmintió las imprecisiones sobre el Consejo, publicadas en la Prensa acerca de las negociaciones comerciales entre Francia y España.

Negó que se hubieran rebajado los derechos del colig, y de ninguna otra mercancía.

Tampoco se modificó el régimen para la importación de maderas, no obteniendo por consecuencia España ventaja alguna en la exportación de frutas y conservas.

Recomendó a los periodistas man-tuvieran discreción al tratar asuntos tan delicados.

En el Central Cinema

Brillante debut de Luisita Esteso

Luisita Esteso, se presentó anoche en el Central Cinema, ante el público murciano.

Las simpatías, bien merecidas desde luego, con que Luisita cuenta en nuestra capital, llevaron a dicho teatro un numeroso y escogido auditorio que aplaudió con entusiasmo a la notabilísima estrella.

Luisita Esteso, cantó admirablemente con esa gracia tan suya, infinidad de coplas y el público pasó una velada animadísima.

Viene Luisita Esteso mas artista que nunca, si es que cabe superación en la Luisita de ayer.

La Empresa Iniesta ha tenido un gran acierto, presentándonos una vez más a la genial Luisita Esteso.

Los naranjeros

La Asamblea de Abarán, ha sido aplazada

La Asamblea naranjera, que iba a tener lugar en Abarán, mañana domingo, día 5, ha sido aplazada hasta el día 12 del corriente.

Asistirán a dicha acto representaciones de todos los pueblos próximos.

Gremio de automóviles y accesorios

La Junta Gremial constituida para el reparto de la cuota contributiva para el próximo año 1934 convoca a todos los señores que integran dicho Gremio a juicio de agravios que se celebrará el día 9 de los corrientes a las cinco de la tarde en el local de la Cámara de Comercio de esta ciudad, calle de Ca. desán de la Barca 1.

Dicho reparto se encuentra a disposición de los señores gremiados en las oficinas de la Cámara de Comercio durante las horas hábiles.

NOTICIAS

CRISTALERIA

Cuadros de Espejos de Molduras de Cromos Grabados

José María Díaz Martínez

Paseo, 20 22 Teléfono 1141

MURCIA

ONOMASTICO

Hoy festividad de San Carlos celebran sus días los señores Barreras, García Martínez, García Benlliure, Alberto Mediavilla, Rúa Funes, Amorós, Cacho, García Bonavente, Rodríguez Galisao, López Moreno y Borrero.

LANAS

Para Labores, el mejor surtido

Antonio Zamora

Platería, 58 y 60 Teléfono, 2820

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díaz Pazos. Oficina Mercantil, Secretaría de Libros por Fariña Doble, e Idiomas Francés.

JABONERIAS, 14

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 1 DE NOVIEMBRE DE 1933

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Quípar, Talave, Fuentes, Corcovado, Fuenzanta.

Murcia 2 de Noviembre de 1933.

La evasión del ex diputado Juan March

Se halla en Portugal, en unión del oficial del Prisiones que estaba encargado de su custodia

Ha sido destituido de su cargo, el Director de la Prisión, señor Calleja.—Es detenido el jefe de noche, señor Arnaiz, que dejó salir a March

POR TELEGRAMA

Madrid.—A media mañana corrió insistente el rumor de que el exdiputado March se había fugado de la cárcel de Alcalá de Henares.

A mediodía se comprobó la noticia.

A dicho lugar se trasladaron en las primeras horas varios periodistas.

En la Prisión manifestaron que la fuga se había descubierto alrededor de las once, teniendo la impresión de que se había efectuado de noche. En la Prisión se constituyó el Juzgado, que tomó declaración a los oficiales de la Prisión.

Se asegura que el oficial de guardia declaró que la fuga se realizó a las diez de la noche.

March tomó un automóvil, marchando a la frontera de Portugal.

Se dice que habló telefónicamente desde Lisboa con una persona de Madrid, unida a él, por estrechos lazos de amistad.

A las doce y media se trasladó a Alcalá de Henares el inspector general de Prisiones, con objeto de instruir expediente.

Mas detalles sobre la evasión

El tema de todas las conversaciones fue la evasión de March de la cárcel.

La fuga se descubrió a las once de la mañana, al entrar el aynde de cámara a arreglarle la celda.

El aynde de Cámara encontró el hecho intencional, y llamó al director de la prisión, Leopoldo Calleja.

Este funcionario comunicó a los directores generales de Seguridad y Prisiones la noticia.

Inmediatamente llamó a todos los funcionarios y el jefe de noche: Agustín Arnaiz declaró que March le había llamado anoche conveniéndole de la injusticia que suponía su permanencia en el penal y que le había dejado marchar, abriéndole la puerta principal.

Añadió que March se había dirigido a los alrededores de la Hostería del Estudiante, donde le esperaba un automóvil, en el que huyó en unión del oficial de Prisiones Eugenio Vargas, que estaba encargado de su custodia.

Según parece, Arnaiz para facilitar la salida de March, ordenó al guardia del retilo Segundo Fernández que fuera al estanco de la plaza de Cervantes a adquirir tabaco.

En este encargo empleó segundo veinte minutos.

La vida que hacía March

Diariamente servían a March el almuerzo y la cena desde la hostería del Estudiante.

Tenía por costumbre acostarse a las once de la noche y levantarse a las once de la mañana.

Los funcionarios, interrogados

El juez don Fernando Serrano interrogó a los funcionarios de la Prisión y a otras personas.

Personalidades en Alcalá

Audieron a Alcalá de Henares el subsecretario de Justicia, el Director general de Prisiones y dos jefes.

Estos estruyendo expediente administrativo.

Los centinelas declararon que nada vieron, únicamente uno dió el alto a un automóvil, en la parte trasera de la prisión.

El coche lo ocupaba el chofer y dos individuos, que se suponen eran March y Vargas.

Preguntaron al centinela cual era la dirección de la Hostería del Estudiante, contestándole que marchaban por el sitio contrario. Entonces, los del automóvil retrocedieron.

Las últimas visitas a March

Ayer estuvieron visitando a March

su esposa, dos hijos y algunos amigos.

March se encuentra en Lisboa

Por la noche se recibieron noticias dando cuenta de que March se halla en Lisboa, en la Avenida Paineo, en unión de algunos familiares.

Detenciones en Madrid?

Se asegura que en Madrid se efectuaron algunas detenciones sensacionales.

Se guarda por las autoridades la más absoluta reserva.

Director, destituido

Ha sido destituido el director de la Prisión de Alcalá de Henares, señor Calleja.

Una carta de March al abogado Canals

La Prensa publica la carta dirigida por March al abogado Antonio Canals.

Dice que si hubiese continuado en

el cautiverio, que llevaba 17 meses, se había logrado la finalidad de su exterminio, que era la que perseguían sus enemigos.

Afirma que la Comisión de responsabilidades echó un borrón sobre la Historia de España. Los odios vascos ahogaban la voz de la Justicia. Esta esperaba inútilmente. Para nada sirvieron las protestas de la Prensa y de la opinión. Se pretendía que se volviera loco.

No le importa el juicio de sus enemigos, que se acallarán como enanos familiares por que se les arrebató la prensa.

Temen su libertad, por si descubren sus impudencias.

Espera volver a España, después de las elecciones, cuando impere el Derecho y entonces muchos traidores de la Patria tendrán que raspadar de sus botas.

No quiere aplicarle la pena del Taltion. Solo desea que se les haga justicia.

Del Marruecos francés

La situación de los colonos franceses

Por telégrafo de la noche

Casablanca.—Se ha reunido la Federación de las Cámaras agrícolas para tratar de la grave crisis por que atraviesa la agricultura marroquí.

Después de amplia deliberación se adoptaron los siguientes acuerdos:

Elevar el precio del trigo a noventa francos de quinta; métrico prohibición de importar ganado extranjero que tanto daño causa a la producción de ganado marroquí, especialmente ganado dinamacqués; y evitar la importación de carnes congeladas de Brasil y la Argentina; saneamiento de las deudas de los agricultores, pues actualmente los colonos tienen una deuda de ciento cincuenta millones de pesetas que no pueden pagar.

habilitación de recursos y los colonos para que puedan satisfacer el déficit.

También se acordó que para hacer efectivo ese déficit se haga en Francia un empréstito por valor de quinientos millones de francos amortizable en cien años.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3:33 madrugada

A las once de la noche, la policía detuvo al padre de Juan March y al hijo mayor, así como al abogado Canals, a Juan Fajó, a Pereda, a Juan Ordina y otros.

De madrugada fueron puestos en libertad.

Antonio de la Peña

Asesino Cordón Consulto de 11 a 14

En la calle de...

Ante una nueva revolución.—La ha armado Ricardo B. Azquez, poniendo a la venta el DIABLOTTIN, a 0'95.

No se equivoque, BAZAR MURCIANO

Platería.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central MADRID.—Succursales de MURCIA: Fermín Galán, 72, y Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marqués S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Muestra toda clase de operaciones de Banco

TIPOS DE INTERES Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma de Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- I.—CUENTAS CORRIENTES A la vista... 2 por 100 anual II.—OPERACIONES DE AHORRO A) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas... 3 y 1/2 por 100 anual B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses... 3 por 100 Imposiciones a seis meses... 3'50 por 100 Imposiciones a doce meses o mas... 4 por 100 Registran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos DEPÓSITO DE OBREROS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HURCO, TUBERÍAS DE GRES, IDEN DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 8 y 11 Teléfono, 1422 Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2808

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO.—JUEVES 2 DE NOVIEMBRE DE 1933

Repita de la preciosa revista en tinte color en dos partes, titulada MERICADO A LO HOLLYWOOD.

REPRIS de la super-joya Metro-Goldwyn-Mayer, titulada,

CHAMP (El Campeón)

por Wallace Beery y Jackie Cooper

BUTACA, 1'25 — GENERAL, 0'25

Nota.—El domingo 5, estreno de la grandiosa opereta «Las alegres chis de Viena», por Lee Parry.

FUTBOL

Campeonato Nacional de Liga.

Domingo 12 de Noviembre de 1933

Emocionante encuentro entre los formidables equipos,

Athletic Club de Madrid

Y

MURCIA F. C.

Campeón Regional

Campo de la Condomina

A las tres de la tarde

Un trabajo interesantísimo

A los productores y exportadores de naranja

El prestigioso presidente de la Fle-tadora Merciana, don Antonio Gómez, nos envía para su publicación el estudio hecho por la Penencia naranjera, cuyo trabajo es interesantísimo para los productores y exportadores de dicho fruto, de nuestra región:

No hace muchos días aparecieron en la Prensa los anuncios que señalaban la celebración para fecha próxima, de una gran Asamblea de los elementos interesados en la producción y exportación de la naranja; posteriormente el del apesamiento de dicho acto ya que, aprovechando la circunstancia de hallarse en Valencia una nutrida representación del Gobierno, la Penencia Naranjera estimó conveniente realizar determinadas gestiones; y hoy, como consecuencia de ellas, nos dirigimos de nuevo a todos los interesados de la región naranjera para notificarles el estado actual de los trabajos que en pro de nuestra riqueza hemos realizado y de nuestros propósitos para el porvenir.

Ante la intensa crisis que sufrió el negocio en los primeros días del presente año, que coincidían con iguales fechas en la segunda temporada, es conocida de todos la actuación del alcalde de Valencia, quien midiendo el alcance de la catástrofe que se avecinaba, convocó a los alcaldes de todas las poblaciones de la zona naranjera de Levante a una Asamblea en la que se tomaron acuerdos en busca de soluciones inmediatas para el problema y en la que, salvadas esas circunstancias, se determinó que se reunirían de nuevo aquellas representaciones ampliadas de la convocatoria a todas las de las entidades directamente interesadas en el problema.

No es obvio recordar los trabajos realizados para conseguir del Gobierno que entonces regía los destinos de nuestra República, la concesión de un anticipo de tres millones de pesetas, al objeto de reanimar el aspecto comercial del negocio de exportación hondamente decaído ante la fatal aplicación por Legislatura del Impuesto de 8/8 para nuestra naranja. En aquellos momentos de angustia, el negocio naranjero, en sus más auténticas representaciones, se trasladó en marzo a Madrid y como colofón a la Asamblea celebrada en el Teatro María Guerrero de aquella ciudad, se consiguió ese anticipo a que antes hemos hecho referencia.

Y así llegamos a los finales de la pasada campaña naranjera: con un desastre económico relativamente diminuto por las actuaciones de las fuerzas económicas de Valencia que supieron pedir, y en momentos determinados exigir, una compensación por el abandono inexplicable en que los entonces dirigentes de la Economía Española tuvieron a la nuestra. Y fué entonces cuando, a virtud de acuerdos a que antes nos hemos referido, se designó del seno de la magna Asamblea convocada por el alcalde de Valencia, la Penencia que hoy dirige estas líneas, en la cual están representadas todas las zonas naranjeras y todas las actividades que contribuyen al desarrollo del negocio.

La Penencia Naranjera, cumpliendo el deber que se impuso, ha elaborado durante el verano un estudio lo más completo posible reativo al desarrollo y estado actual del negocio, estudio que se concretó en unas con-

clusiones que tuvieron carácter definitivo después de ser aprobadas en la Asamblea celebrada en el Teatro Apolo de Valencia. En ellas se estudiaron a fondo todos los problemas que nos afectan, llegando a la definitiva conclusión de que las causas de nuestro desastre radican fundamentalmente, aparte los efectos de la crisis mundial, en la disminución de nuestras importaciones que, al tropezar con el justo afán nivelador de sus balanzas con los países que son nuestros clientes, producen un aumento en las dificultades para nuestras exportaciones, provocando todo ello la necesidad imprescindible de que se modifiquen radicalmente los tratados de comercio vigentes entre nuestro país y aquellos que son consumidores de nuestros frutos.

Este convencimiento es cada día más hondo; tanto que, como para su solución fatalmente han de intervenir instituciones políticas que hoy no existen, esperamos su constitución para demandar, exigir y en todo caso arrancar de ellas, aquellas normas que puedan solucionar el gravísimo problema de la exportación de nuestros frutos.

La Penencia Naranjera atendió circunstancialmente al cambio de dirección en el Gobierno de la República y, consiguió la derogación de la Ley de Términos para toda la región naranjera; ley dictada de espaldas a la realidad económica y que tantos trastornos producía en nuestras zonas productoras.

Y no era sólo esta su actuación: en sus reuniones semanales se estudiaba el proceso de la crisis del negocio, con el afán de evitar nuevos peligros que amenazaban a nuestros frutos. Y así, habiendo llegado a conclusiones prácticas, requerimos en Madrid que se realizaran gestiones con Ingeniería para que, por lo menos, la vigencia del impuesto de 8/8 se trasladara a fechas en que no perjudicara nuestra exportación e igualmente tratamos de las negociaciones con Francia y de las que hicimos iniciar a nuestros diplomáticos con Holanda.

Nuestro desaliento y desilusión han sido mayores cada día, puesto que las promesas de los funcionarios de Madrid sólo han sido eso: promesas; y nuestras energías que no se han debilitado ni se debilitarán por nadie ni por nada, llegando hasta donde sea preciso, parecían reptar en nuestro interior ante la frialdad de los que nos decían: «por la naranja no podemos rosar a nada de lo que existe»; de los que contestaban a nuestros telegramas urgentes con otros de igual carácter... doce días después; con los que exigían nuestra firma «para librar su personal responsabilidad» y después han guardado esas firmas en sus despachos y con ellas nuestras fórmulas encomendadas a salvar nuestra región. En fin, con todos los que nos esperaban con mucha cortesía, eso sí, y con la sonrisa en los labios, la manida frase de «lo estudiaremos con cariño...»

No; nosotros no podemos aceptar esas «soluciones» como definitivas; nosotros no podemos presenciar como se avecinan días de hambre a nuestras laboriosas regiones, cruzándose de brazos y lamentando nuestra desgracia. Nosotros tenemos el deber ante la opinión naranjera que en

nosotros depositó su confianza, demostrarnos que va a ser nuestro camino y cuáles nuestros esfuerzos para conseguir aquello que tenemos derecho a que se nos conceda.

Hoy, digámoslo tristemente, hemos de esperar unas semanas, no más, pero hemos de aguardar a que se constituya un Parlamento en el que puedan resolverse nuestros problemas. En nuestra conversación reciente con el actual ministro de Industria y Comercio, sacamos esta conclusión: somos un país con balanza económica favorable a nosotros frente a la de nuestros consumidores. Y esto no podemos resolverlo hoy. Francia, con una balanza en su contra de 600 millones de francos, quiere, exige reducir en este año a 200. Que compensación podemos darle. Y así el resto de nuestros clientes.

Así, como dijimos antes, en los tratados de comercio, es en donde radica nuestro peligro y en donde está nuestra vida. Y hasta que las Cortes de la República no estén abiertas, no podemos exigir del actual Gobierno lo que no puede realizar: la denuncia de los tratados.

Es en esas Cortes donde se debe modificar todo nuestro sistema arancelario. Entonces sí; entonces es cuando necesitaremos de todo vuestro concurso personal.

El ocho de Diciembre comenzará su vida el nuevo Parlamento. De aquí a entonces, como hasta ahora, como siempre, estaremos en la vanguardia en nuestro puesto de centinela. Pero en esa fecha pediremos que se lleven a efecto las conclusiones acordadas por el negocio naranjero y creemos que se llevarán. De lo contrario, la Penencia, que conoce cual es su responsabilidad, adoptará aquellas medidas que son inexorables en la defensa de los intereses generales, siempre de acuerdo con los propios interesados.

En firme pues; a trabajar, a esperar, obreros y productores de la naranja. La Penencia Naranjera espera de vosotros, confía en vuestra disciplina y por su parte hoy como siempre, será vuestro guardián. No se cerrará peligro en el horizonte que no os señale. Y en su día, cuando las Cortes de España vuelvan a funcionar, exigirá de ellas y creemos conseguirlas, todas aquellas medidas que han de sostener el mantenimiento de la riqueza que representa la producción y exportación de nuestros productos agrícolas.

La Penencia Naranjera

Boletín Religioso

NOVIEMBRE—1933

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio.

Wagas de oraciones por la tarde y las cinco y media.

Santorol

Día 4

Sábado.—San Carlos Borromeo y Santa Modesta.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 4.—En Capuchinas.

Día 5.—En Capuchinas.

CULTOS

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con plática por don Tomás Gil.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Lucas.

A las nueve y media, misa Conventual.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandova.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas Ligas

Por la tarde a las cinco, con pláticas.

Novena de Animas

En San Bartolomé.—Todos los días al toque de oraciones con sermón.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de

estómago

dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Publicaciones

«Crónica»

Nos da a conocer esta semana curiosísimas intimidades y anécdotas de las tres famosas Faraonas del baile flemenco: la Macarrons, la Malena y la Fernanda—, que han sido consagradas oficialmente durante su actuación con la Argentinista, en el Teatro Español, de Madrid.

Relata las cosas pintorescas y lamentables que ocurren en los cabarets de los pueblos, y el olvido que en ellos sufren las artistas del baile y del cóplé.

Además: Un modesto mecánico español inventa el medio de reducir el consumo de gasolina en los automóviles. Fin de la historia de Violeta Nozière, la muchacha que envenenó a sus padres. Foto de arte, por Manassé. La visita a los comenterios, página humorística, por Bellón. «Lolín y Bobitos». Actualidades. Compre usted «Crónica»: 25 céntimos.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Bolsa en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

NORFALIZAS

Frijoles 0'18; Tomates 0'20; Bajos 0'50; Frijoles menudos 0'20; Frijoles gordos 0'30; Bonitos 0'00; Chirivita 0'00; Zucchini 0'35; Cebollas secas 0'18; Guisantes 0'03; Alcahoñas, 60'00; Habas, 2'00; Ajo: verde, 0'45; Ajos 0'47; Cebada 0'40.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'80; Peras 0'67; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nueces 0'00; Cerezas 0'00; Melones 3'30; Naranjas 0'00; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 2'00; Granadas 0'20; Uvas 0'00.

SEBES DE CUENTA

(Dóscas)

Calabaza totaca 0'30; Calabaza tierna 0'00; Papinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berenjenas 0'35; Ajo: tierno 0'00; Lechugas 0'70; Cebes 2'50; Cebollas 0'00; Rabanos 0'35; Acelgas 0'05.

PEROADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morlan 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Kero 5'00; Calón 2'00; Emparrado 3'00; Paje 2'00; Besugo 8'00; Cala-

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY Tarde a las 8 y 8'4.—Noche 10 y 1'4

El dibujo cómico sonoro, **Campesón de vago**

Estreno de la preciosa comedia sonora, titulada

Se necesita un rival por Georges Arlis

Mañana domingo,

Yo y la Emperatriz por Lillian Harvey

El lunes,

Melodía de Arrabal

Hablada y cantada en español por Imperio Argentina y Carlos Gardel

Central Cinema

Hoy sábado 4 de Noviembre

A las seis y media tarde y diez y media de la noche

Gran matinee dedicada a las señoras

Éxito éxito extraordinario de **Clarita Cooper**

bailarina escultural y de la estrella del cóplé

Luisita Esteso

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cuatro de la tarde

Revista sonora.

Estreno de la producción dramática, titulada

Labios sellados

por Clive Broeck

Nota.—El domingo,

Noche de fantasmas

por Ben Lyon

El lunes,

Ladrón de alcoba

Hablada en español, por Kay Francis

Cine Popular

Domingo día 5 de Noviembre

Desde las tres de la tarde

La formidable producción Paramount, hablada y cantada en español,

Las Luces de Buenos Aires

(La película de los tangos)

por Carlos Gardel, Gloria Gurmán y Sofía Bossa

Marzo 0'00; Jibia 3'00; Palpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 2'50; Basalco 0'00; Salomonates 0'00; Bardinas 1'00; Roga 1'00; Bequerén 1'00; Chivete 2'00; Mijol 2'00.

Langostinos 0'00; Grambas 0'00; Alcahales 1'20; Lenguas 0'00.

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blasques «Basar Murciano»

—Triste me parece la morada de mi señor padre—dijo el joyan decidiéndose a amar.

II

Para remontarnos al origen de la fortuna del señor Leroux de Champarré, es preciso retroceder bastantes años.

En la época de la emigración, cuando la revolución de 1789, el padre del millonario era procurador en Besançon; al promulgarse la ley del 30 de marzo de 1791, suprimiendo ese cargo, quedó arruinado y se vió obligado a retirarse a Frey-seller, donde compró algunas fincas ventajosamente.

Poco a poco, con su infatigable actividad, su intachable honradez y esa arcada inteligencia, logró formarse una clientela considerable, y con ella pingües beneficios.

Cuando ocurrió la revolución del 93, y casi toda la aristocracia emigró, una gran parte de la

fortuna de las más ricas familias del Franco-Condado quedó depositada en manos del ex procurador.

Por aquel mismo tiempo, una señorita de la antigua y acomodada familia de los Champarré, de Freyrolle, vivía sola en el castillo, con un niño que tuvo de sus amores con un ayudante del mariscal de Soubise.

El abandono en que la dejaron sus padres a consecuencia de su desita la había irritado contra la aristocracia, y anhelaba la revolución con toda su alma.

Comprendía perfectamente que su nombre, y sobre todo su gran fortuna, podían servir de pretexto tal vez para que se la atropellase, y, pensando evitarlo, creyó prudente ocultar su título y hacienda al amparo de un apellido plebeyo.

Comunicó este proyecto al señor Leroux. Este vió una magnífica ocasión de aumentar su peculio y no titubó en ofrecer su nombre a la señorita de Champarré.

Al casarse quedó legitimado el niño, el cual,

uniendo el apellido de su madre al del procurador, se llamó Leroux de Champarré.

Al morir su madre y el marido de ésta, se halló en posesión de una fortuna inmensa, pues muchos de los emigrados al regresar no reclamaron lo habían dejado en depósito al señor Leroux, y la casa de éste llegó a ser una de las más adineradas de Francia.

Como tuvo el buen sentido de no meterse nunca en asuntos políticos, conservó su fortuna intacta.

Contaba con pocos amigos; en su casa no tenía más que un sólo criado; jamás visitaba a nadie y nadie por lo tanto le visitaba tampoco.

La noche en que Jacobo Bertrand llamó a la puerta del castillo, el millonario se hallaba sentado en una silla de madera, delante de una o ara y alegre fogata producida por un haz de espinos calentándose.

A su izquierda, y al amor de la lumbre como su amo, estaba tendido un hermoso perro mastín el mismo a quien Jacobo había dado el garrotazo momentos antes.

La hija del Maestro de Escuela

abultado, y de la cual era de tanto en tanto alguna manzana.

—Es un merodesdor—pensó Jacobo—; pero que más da.

Y dando un resaca garrotazo en la cabeza al perro, libró al animal de su persecución.

El animal, ante aquella dura reprimenda, lanzó un aullido lastimero y se refugió corriendo en el castillo.

Pocos minutos tardó Jacobo en llegar a su vez a la vivienda del señor de Champarré.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

Diablotín ¿No sabe Vd. de qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro. Puede sustituir a palabras cruzadas y a todo juego de paciencia.

El único juego que puede jugarse solo o en sociedad y en todas partes.

De venta en el

BAZAR MURCIANO

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de **Santiago Marcos**

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre

MADRID: Lopez de Vega, nú. 6. — Teléfono, nú. 11.512

MURCIA: Calle de Pascual. — Teléfono, nú. 2854

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Porriña, S. A. = La Unión = Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Bush & Rosnac, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE D. J. CUMARAL.

ANTONIO MAURA, 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS



Planchas onduladas para cubiertas

idem lisas

Depósitos de todos tamaños

Propietarios: Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO, 1269 Y 2817

Compañía Transatlántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajes y carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

12 Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 21 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA

12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico Santo Domingo (fac), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMERICA

11 Expedición cada 2 meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 19 para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz

Alternada con: 1 Expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22, para New-york, Habana, Puerto Barrios Puerto Limón y Cristóbal

Servicio tipo Gran Hotel. — T. S. H. — Radiotelefonía. — Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 48.

Horario de trenes en la Estación de Murcia

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	Llegada	Parada	Salida
1352	Servicio de viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	8:35
(1) 233	Alcañal	"	Chinchilla	Cartagena	7:20	1:50	9:10
(2) 214	Expre. de viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8:17	0:7	9:24
917	Expre. de viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Alcañal	Murcia	9:0	0:10	—
217	Expre. de viajeros	"	Murcia	Granada	—	—	0:15
295	Expre. de viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10:1	0:0	10:1
249	Expre. de viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Cartagena	12:1	0:30	12:41
241	Expre. de viajeros	"	Cartagena	Chinchilla	14:51	0:14	15:05
234	Expre. de viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:19	0:0	18:19
213	Expre. de viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	19:25	0:15	—
916	Expre. de viajeros	"	Murcia	Alcañal	—	—	18:40
931	Expre. de viajeros	"	Alcañal	Murcia	18:27	—	—
931	Expre. de viajeros	"	Murcia	Alicante	—	—	20:20
1239	Servicio de viajeros	"	Cartagena	Murcia	19:1	—	—
215	Expre. de viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:56	0:20	21:16
(3) 281	Expre. de viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	22:4	0:20	23:04

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alcañal.
- (2) Viajeros para Alicante pasarán al tren 95 en Alcañal.
- (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Beduna. Clorídico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc; Hierro y Férrico; Sulfatos; Cloratos; Bauxitas; Carbón; Colas; Materias Colorantes; Colodios Nitrosos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvicultivos; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobro y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios. Mercaderías de Gasolina y de Aceites Pesados.

Elaboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Petardos; Pólvoras de Mía y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA a don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gálvez, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

FUMADORES

Soy la planta más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia; porque fabrica a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano

EXPRES CAFEMO

Café ideal sistema «Pavoni»

Café riquísimo y confección rápida.

De venta:

Bazar Murciano

(O) LA CATALANA (O)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de bienes, riesgo locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio. — Fundada en 1885 — inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión Social — Domiciliada en Barcelona — Paseo de Gracia, 9 — Capital suscrito: Pesetas 1.000.000 — Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000 — Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Pagos	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1872	264,105'57	128,264'04	88,584'96	55.020'13
1882	429,161'86	125,322'62	146,275'85	291.457'58
1892	384,129'47	310,364'26	294,707'82	611.810'14
1902	1,600,535'89	469,148'41	583,511'96	809,167'86
1912	2.312,336'35	1.161,738'61	937,532'11	1.363.194'7
1922	16,262,328'37	8,661,533'66	5.955.412,65	2.431.050'85
1932	21,797,693'00	12.047,383'18	9.086.279'17	7.784.018'16

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933. DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde, SANTA TERESA NUM. 7